Cviceni z automati a gramatik - 3

15. a 16. bfezna 2017

Probrané priklady

1. Homomorfismy automatii: definice, zachovani pfijimaného jazyka.
(a) Rekneme, ze A je homomorfni na B, pokud existuje (automatovy) homomorfismus
h:Qa— Qp. Je tato relace reflexivni, symetricka, tranzitivni ?

(b) Uvazme néasledujici kone¢ny automat C. Naleznéte koneéné automaty A, B homomorfni
na C (a pfitom neizomorfni s C') takové, ze A neni homomorfni na B a zéroven B neni
homomorfni na A.
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2. Automatové kongruence, podilovy automat (faktorstruktura).
(a) Je stavovd ekvivalence po ¢ krocich automatovou kongruenci?

(b) Uvedte piiklad automatové kongruence jiny nez je stavové ekvivalence.

3. Redukt: jednoznacnost. Minimalizujte nésledujici koneény automat.
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4. Nedeterministicky konecny automat: formélni definice, vypocet, pfijimany jazyk, interpre-
tace pomoci vétvicich vypoctu a pomoci uhodnuti pfijimaciho vypoctu.
(a) Muze byt mnozina pocateénich stavii prazdna?

(b) MuZeme piidat podminku, Ze z kazdého stavu je pro kazdé pismeno definovén aspon
jeden pfechod?

(¢) Sestrojte deterministicky a nedeterministicky automat (s co nejmens{ mnozinou stavu)
rozpoznavajici jazyk L = {w € {a,b}*; w konéi na abba}.
5. Nedeterministické konecné automaty prijimaji praveé reguldrni jazyky.
(a) Ptevedte nésledujici nedeterministicky automat (bez A-pfechodil) na deterministicky
(mnozinovou konstrukef).

(b) Je vysledny deterministicky automat (vzdy) redukovany?
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6. Rozpoznavani doplitku nedeterministickymi kone¢nymi automaty.
(a) Jaky jazyk dostaneme po piehozen{ koncovych/nekoncovych stavi u deterministického
automatu?
(b) A u nedeterministického automatu?

(¢) Jak muzeme zadefinovat novy typ nedeterministickych kone¢nych automatu (presnéji
novy typ pfijimaného jazyka), abychom po pfehozeni typu a koncovych/nekoncovych
stavi dostali doplnék ptuvodniho jazyka?

Domaci ukol

7. Pro kazdé n > 1 naleznéte jazyk L,, takovy, ze kazdy deterministicky automat rozpoznavajici
L,, m& aspon 2" stavi, a zdroven L,, lze rozpoznat nedeterministickym automatem s n stavy.
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